

Весточка от дяди Андрея

По просьбе С. Ф. Портнова по городскому радио прозвучала недавно такая информация: в ходе поисковых работ в Ленинградской области найдены останки погибшего воина. Поисковики прочитали, что является большой удачей, смертный медальон: "Серебряков Андрей Александрович, 1899 г. р., рядовой. Уроженец: РСФСР, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Ленина, д. 60". После на имя главы администрации города пришло письмо из Санкт-Петербурга из организации, занимающейся поиском пропавших без вести, где сообщалось о том, что останки рядового Серебрякова захоронены на мемориале "Синявинские высоты"

Откликнулся на это сообщение племянник Серебрякова (сейчас он на пенсии, а работал на "Хромпике" начальником АХО) Анатолий Александрович Серебряков.

: Это же наш дядя Андрей!.. Я дедушкин дом хорошо помню, мальцом там часто бывал.

Мы встретились, и вот что удалось узнать. В семье Серебряковых, а родительский дом стоял там, где раньше было старое отделение Госбанка, росли три брата и две сестры. Увы, время неумолимо, никого из них уже нет в живых. Анатолий Александрович вспоминает:

- Брат моего отца Георгий, как и дядя Андрей, погиб на фронте. Был он боевым летчиком. Отец получил бронь, работал в первом цехе Новотрубного завода. Однажды в годы войны лопнула цепь, и его сбilo пакетом труб, чудом остался жив. В Шайтанке за Шитиковым мостом, за церковью, стояла деревянная больница, и хирург Абрам Абрамович (фамилии не помню) сложил по косточкам, на ноги поставил. Одна из сестер отца, тетя Зоя, пережила ленинградскую блокаду...

Вообще-то никаких вестей не поступало в Первоуральск к родным от Андрея Серебрякова, начиная с двадцатых годов. Как ушел в гражданскую из родительского дома с красными, так и пропал. Известно лишь, что перебрался в Москву и, видимо, работал в органах НКВД, попал под молох сталинских репрессий. На фронт его забрали в первые же дни войны.

По словам Анатолия Александровича, ни фотографии Андрея, ни писем от него в семейном альбоме не сыскать. Братья не переписывались. Сам-то он с 1932 года и дядю Андрея не видел ни разу. А тут вдруг такая весточка от него долетела до родных мест спустя семь десятилетий.

- Я своей старшей сестре, она в Ленинграде живет, напишу. Пусть сходит на мемориал, от всех нас цветы положит...

Вот такая первоуральская история. И человека давно уже в живых нет, а напомнил землякам и родным о себе.

В. ГУБАЧЕВ.